
 

 
In data 24 gennaio 2019, presso la Biblioteca Universitaria di Genova, si è tenuta la riunione del CER Liguria. 

Presenti: Paola Caiffi, Oriana Cartaregia, Francesco Langella, Valentina Sonzini. 

Assenti giustificati: Emanuele Canepa, Francesca Cappelli, Cristiana Nardini. 

 I lavori iniziano alle ore 15.00. 

 

O.d.G.:  

1. Corsi e iniziative gennaio-giugno 2019;  

2. varie ed eventuali.  

 

L'incontro inizia con la lettura del verbale della riunione precedente e sua approvazione. 

 

Per quanto concerne il punto 1: 

Per la presentazione del libro di Simona Inserra si decide di sentire Laura Malfatto (lo fa Valentina) 

e di inserire Emanuela Ferro con un’intro sugli incunaboli della Berio all’inizio del corso del 26 

febbraio. 

Confermata l’iniziativa del 5 marzo su diritto d’autore e copyright co-organizzata con ANAI (Oriana 

sente Pavoletti, vista l’indisponibilità della Imperiale). 

Per il corso sulla soggettazione della Giunti si propone martedì 19 marzo (orario 9-18). Langella sente 

la Giunti per confermare la data e prenotare una camera per il 18 marzo e la sala lignea della Berio 

(se ne occuperà poi Cristiana). La Giunti chiede un compenso commisurato al tariffario AIB. 

Per quanto riguarda la continuazione del corso sulle REICAT di Simona Turbanti si propone di 

richederle la disponibilità per i primi di aprile (se ne occupa Valentina). 

Si prevede di presentare il libro di Maurizio Caminito “La biblioteca nella nuvola”, da rivolgere anche 

agli insegnanti. L’Autore converserà con Laura Testoni e Anna Maria Pastorini. Si propone di 

calendarizzarlo in aprile (tra il 15 e il 19/04), orario indicativo ore 17, sede da concordare (sente i 

contatti Francesco). 

Si decide di calendarizzare una assemblea consultiva per la modifica dello statuto. Bisogna mandare 

ai soci tutto l’incartamento perché ne prendano visione. Ipotesi di incontro in febbraio (giovedì 14 

febbraio ore 17?), sentendo la disponibilità di Marco Genzone. 

Per maggio si decide di organizzare una iniziativa sul Levante ligure dedicata alle cooperative nelle 

biblioteche (coinvolgendo l’Osservatorio lavoro AIB). 

Peri primi di giugno si decide di sentire Matilde Fontanin per il corso d’inglese in biblioteca e 

l’eventuale presentazione del suo libro (la sente Valentina). 

 

Non essendoci altre comunicazioni la riunione si conclude alle 16.30. 

 

La segretaria verbalizzante 

Valentina Sonzini 

Il Presidente AIB Liguria 

Francesco Langella 


